

ΓΑΛΛΟ-ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ – ΠΡΟΤΑΣΗ BENELUX – ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

	ΓΑΛΛΟ-ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ	ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ	ΠΡΟΤΑΣΗ BENELUX
1. ΣΥΝΘΗΚΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΤΗΣ Ε.Ε. (Κρίσιμο το ερώτημα αν θα πρόκειται για «επανάδρυση» με νέα Συνθήκη ή για τροποποίηση των ιδρυτικών Συνθηκών.)	Γίνεται λόγος και για «Συνταγματική Συνθήκη» και για «Σύνταγμα» που θα αντικαταστήσει τις υπάρχουσες Συνθήκες.	Συνταγματική Συνθήκη.	Μία Συνταγματική Συνθήκη για την Ε.Ε. στην οποία θα απορροφηθούν όλες οι Συνθήκες Ε.Ε.
2. ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ	α) Το Ε. Συμβούλιο θα εκλέγει Πρόεδρο με ειδική πλειοψηφία για θητεία πέντε ετών ή δυόμισι ετών με δυνατότητα επανεκλογής. β) Ο Πρόεδρος Ε.Σ.: - Προετοιμάζει τις εργασίες και προεδρεύει του Ε.Σ. και μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεών του. - Εκπροσωπεί την Ε.Ε. σε συναντήσεις Αρχηγών Κρατών&Κυβ.	Διατήρηση της εξαμήνης εκ περιτροπής Προεδρίας στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.	Διατήρηση της εκ περιτροπής Προεδρίας στο Ε. Συμβούλιο. «The Benelux will in any case never accept a President elected from outside Council».
3. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΥΠΟΥΡΓΩΝ	α) Διάκριση νομοθετικών και εκτελεστικών λειτουργιών. Διαχωρισμός Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων και Συμβουλίου Εξωτερικών Σχέσεων. β) Του Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων προεδρεύει ο Γ.Γ. του Συμβουλίου, του Συμβουλίου Εξωτερικών Σχέσεων και Άμυνας προεδρεύει ο «Ευρωπαίος ΥΠΕΞ», ενώ τα Συμβούλια Ecofin, Eurogroup και ΔΕΥ εκλέγουν ως πρόεδρο ένα εκ των μελών τους. γ) Η Προεδρία των υπολοίπων συνθέσεων του Συμβουλίου πρέπει να οργανωθεί κατά τρόπο που να εγγυάται τη μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή όλων των κρατών-μελών στη βάση της equal rotation.	α) Διάκριση νομοθετικών και εκτελεστικών λειτουργιών . Διαχωρισμός Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων και Συμβουλίου Εξωτερικών Σχέσεων. Το Συμβούλιο ασκεί τη νομοθετική του εξουσία μόνο μέσω του Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων. β) Διατήρηση της εξαμήνης εκ περιτροπής Προεδρίας σε ό,τι αφορά το Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων, το Ecofin (ΑΝΥΠΕΞ) και το Coreper II (Π/Θ). γ) Για τις υπόλοιπες συνθέσεις του Συμβουλίου να εξεταστεί η εκλογή Προέδρων μεταξύ των μελών για θητεία ορισμένης διάρκειας (π.χ. 1 χρόνο), και με σεβασμό στην ισοτιμία των κρατών-μελών.	α) Διάκριση νομοθετικών και εκτελεστικών λειτουργιών. Διαχωρισμός Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων και Συμβουλίου Εξωτερικών Σχέσεων. (Dehaene: σύμφωνα με την πρόταση Benelux το Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων δε νομοθετεί αλλά ασχολείται με προετοιμασία εργασιών / εκτέλεση αποφάσεων Ε.Σ. και με τα «οριζόντια» θέματα της Ε.Ε.). β) Η Επιτροπή προεδρεύει του Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων (ο Πρόεδρος της Επιτροπής) και του Συμβουλίου Εξωτερικών Σχέσεων (ο Υπάτος Εκπρόσωπος / Επίτροπος για τις εξωτερικές σχέσεις). γ) Διατήρηση της εκ περιτροπής Προεδρίας στις υπόλοιπες συνθέσεις του Συμβουλίου.